Procès-verbal du 3ème Conseil d’école

Année scolaire 2016-2017
Jeudi 15 juin à 17h30
Présents : 

Mlle BLANCHARD (directrice de l’école), Mme MANDONNET et Mme GIBERT (Enseignantes) ; Mr RICHARD (Maire de la Commune de DAMVIX), Mr FLEURET (Conseiller Municipal Commission Scolaire), Mme POUVREAU (Représentante des parents d’élèves Titulaire),  Mr GARNIER (Représentant des parents d’élèves Titulaire), Mr JOURDAN (Représentant des parents d’élèves Suppléant). 
Excusés : 

Mme FARDIN (Inspectrice de l’Education Nationale)

Absents : 
Mr MANCEAU (Délégué Départemental de l’Education Nationale)

· Effectifs actuels
Classe de TPS-PS-MS-GS : 5 TPS / 7 PS / 9 MS / 7 GS : 28 élèves

Classe de CP – CE1 :   10 CP /  6 CE1 : 16 élèves


Classe de CE2 - CM1 – CM2 : 5 CE2 / 6 CM1 / 9 CM2 : 20 élèves 

·  64 élèves (seulement 60 élèves comptabilisés par l’Inspection Académique car dans les écoles 3 classes, 1 seul TPS est comptabilisé)
La directrice rappelle que, dans les écoles 3 classes, la fermeture d’une classe se fait à partir de 52 élèves. 
· Bilan des activités des classes au cours de l’année et activités prévues avant la fin de l’année scolaire
Bilan des activités
· Spectacles René Cassin : La classe de CP CE1 a participé au spectacle de marionnettes et d’objets mécanisés intitulé « La Note Muette » le jeudi 9 mars. 

· Les arts à l’école : Comme l’année dernière, seules 2 classes ont pu participer à des ateliers proposés par la Communauté de Communes. Mmes MANDONNET et BLANCHARD ont inscrit leur classe. La Communauté de Commune a validé leur demande.

 La classe de CP CE1 a participé au mois de mars à l’atelier « A la manière des enfants africains ». Avec l’artiste Brigitte FRAIGNEAU ils ont réalisé des créations avec du sable, de la terre, des petits cailloux et beaucoup d’autres éléments ramassés ou cueillis. 

La classe de CE2 CM1 CM2 a participé au cours des mois de mai et juin à l’atelier d’art numérique « Ici demain » avec l’artiste Isabel SAIJ et son assistant Jean Pierre DUBOIS. Ils ont travaillé sur le paysage local en le modifiant pour imaginer ce paysage si la mer venait à Damvix. Ils ont réalisé une petite animation par groupe. Ils ont travaillé avec du matériel de récupération pour créer leur paysage, ils ont utilisé l’appareil photo, un logiciel de création…Leur film sera visible dès que possible sur le blog de la classe. 

· Les 3 Chardons : La classe de maternelle s’est déplacée, au mois de mars, à Benet pour participer au spectacle « Gigote et le dragon » proposé par la Compagnie des 3 Chardons. 
· Sortie Nature : En lien avec leur projet de classe de l’année sur le développement durable, les élèves de CE2 CM1 CM2 ont participé à une sortie au port d’Aziré le jeudi 4 mai. Ils ont découvert différentes facettes du Marais Poitevin.

· Dans le cadre de « pARTage en Scène » le Conseil Départemental propose un spectacle éducatif destiné aux élèves de cycle 3. Cette année, les élèves de CE2 CM1 CM2 ont assisté à la représentation du spectacle  « Même pas peur » présenté par Jérôme Aubineau et Basile Gahon, le jeudi 15 juin à Fontenay Le Comte. Ce spectacle et le transport sont entièrement financés par le Conseil Départemental. 
Activités à réaliser : 

· Sortie de fin d’année : Les élèves de l’école participeront à leur sortie de fin d’année le jeudi 29 juin. Les enseignantes informent le Conseil d’Ecole que cette sortie n’est pas adaptée aux TPS. Elles demanderont donc aux parents des TPS de ne pas mettre leur enfant à l’école lors de cette journée. 
· La Fête des écoles : Elle aura lieu le samedi 1er  juillet à partir de 15h. 
· Bilan financier de la Coopérative Scolaire
· La directrice informe le Conseil d’école qu’à la rentrée de septembre 2016, 1 242.78€ étaient présents sur le compte. 
· Les dépenses faites sur l’année scolaire ont été concentrées autour des abonnements (école des Loisirs et Incorruptibles), d’achats de matériels (cadeaux fêtes des mères et pères, arts plastiques, sciences), d’achats d’ingrédients (goûters en maternelle…), d’achats de matériels pour les classes (achats d’outils pédagogiques). 
· Les recettes proviennent exclusivement de la participation volontaire des familles et de la vente des photos. 
· En date du 15 juin 2017, le compte est crédité  de la somme de 1 084.50 €. 
· Préparation Année scolaire 2017-2018
· Prévisions d’effectifs rentrée 2017 : 


 CM2 : 6



 CM1 : 5
CE2 : 6
CE1 : 10
CP : 7
GS : 9
MS : 7
PS : 6 (5 TPS actuels + 1 nouvel élève)
TPS : 1 (en janvier)


 Effectif de 58 élèves à la rentrée. 
· Répartition des élèves pour l’année scolaire 2016-2017
· A ce jour, les enseignantes font le choix de maintenir la répartition actuelle pour la rentrée prochaine : classe de PS MS GS (23), classe de CP CE1 (17) et classe de CE2 CM1 CM2 (17). La directrice précise que cette décision pourra être modifiée avant la rentrée si les effectifs évoluent. 
· Décloisonnement GS : 

· Mmes MANDONNET et GIBERT souhaitent maintenir le décloisonnement réalisé de 11h15 à 12h15 avec les GS l’année prochaine. Ce décloisonnement débutera au retour des vacances de la Toussaint. 
·  Rythmes scolaires et activités périscolaires
Horaires année scolaire 2017 2018

Au cours de ce Conseil d’Ecole, une réflexion sur la modification des horaires a été faite avec l’ensemble des participants. Le Conseil Municipal a décidé de ne pas reconduire les activités périscolaires pour la rentrée 2017 – 2018. 
Plusieurs propositions ont été imaginées : 

· Aucune modification d’horaires : Maintien des 23h30 de classe par semaine et rattrapage des 18 heures manquantes (36*1/2h) sur les vacances scolaires. 
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Une garderie payante pourrait être envisagée le vendredi après-midi. 

· Modifier les horaires en maintenant les 4 jours et demi mais en étalant les heures des après-midis actuels (de 13h45 à 15h50) et de la ½ h hebdomadaire manquante sur 4 après-midis dans la semaine. 
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· Modifier les horaires en repassant à 4 jours avec des journées de 6h. 
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Aucune décision et aucun vote n’ont pu être réalisés au cours de ce Conseil d’école car le décret du gouvernement, précisant les différentes possibilités pour les écoles et les mairies, n’est pas publié à ce jour. 
Date de rentrée et de sortie de l’année scolaire 2017 2018 : 
Si les horaires actuels sont maintenus pour la rentrée prochaine, les élèves débuteront l’année le mardi 29 août avec l’emploi du temps suivant pour la première semaine et termineront l’année scolaire à la date nationale (6 juillet 2018). 
	 
	Mardi 29 août
	Mercredi 30 août
	Jeudi 31 août
	Vendredi 1er septembre
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Si les horaires sont modifiés les familles seront informées le plus rapidement possible par l’école ou par la Mairie. 
Activités périscolaires : 
· Bilan des activités périscolaires année 2016 2017 : 
Mr FLEURET fait le bilan des activités scolaires. Plusieurs activités ont été proposées aux enfants au cours des 3 trimestres : création de bijoux, chants et danses, peintures, arts, sport, saynètes (spectacle présenté aux familles le vendredi 23 juin). Les enfants ont participé à des séances plus ponctuelles comme la visite à la caserne, présentation du projet de Mélina LOUELH. 
Mr FLEURET précise que la plupart des bénévoles, présents depuis quelques années scolaires souhaitent arrêter leur investissement. Cette saturation générale a conforté la Mairie dans le choix de ne pas reconduire les activités périscolaires. 

· Prévisions 2017 - 2018 

Les activités périscolaires n’auront plus lieu à partir de la rentrée 2017 2018. 
·  Projet d’école 2014 2017

La directrice précise que l’année scolaire 2016 2017 devait être la troisième et dernière année du Projet d’école. La directrice précise que Mme La Directrice Académique a prolongé la durée de ce projet. L’équipe enseignante devra sans doute réaliser un nouveau projet d’école au cours de l’année scolaire 2017 – 2018. La directrice lit les 3 axes du projet d’école 2014 – 2017 : 

· Axe 1 : Objectifs : Permettre aux élèves d’acquérir une culture artistique personnelle et initier les élèves aux différents langages de l’art. 

Cycle 1 : Dans le domaine des arts visuels : Découverte d’une ou plusieurs œuvres par période avec un axe commun (artiste, procédé, sentiments…). 

· Etape 1 : Expression orale (description, place à l’imaginaire…) ; 

· Etape 2 : Travail avec l’objectif d’aboutir sur l’axe commun. 

        Cycle 2 et 3 : Dans les six domaines artistiques : Rituel hebdomadaire sur l’observation, l’écoute, la description et la comparaison d’œuvres.
· Axe 2 : Développer des compétences en informatique et dans l’utilisation d’internet et utiliser l’informatique dans différents domaines d’apprentissages. 

Cycles 1,2,3 : Utilisation de logiciels dans la découverte de l’écrit et en découverte du monde (jeux de numération, repérage spatiale…) et les fonctions de base du traitement de texte. 

Cycles 2, 3 : Faire des recherches via internet dans les domaines de découverte du monde et de culture humaniste. En Cycle 3, rechercher des informations sur les différents que les élèves visiteront lors de la classe découverte. 

Cycle 3 : Utilisation de logiciels de calcul mental en classe. 

Cycle 3 : Contribuer au blog de l’école. Utiliser des logiciels adaptés pour rendre compte de ce qui sera fait et/ou ce qui a été fait lors de la classe découverte. 
· Axe 3 : Développer des compétences dans le domaine du vivre ensemble et des compétences sociales et civiques en travaillant la coopération. 

Cycles 1,2,3 : Utiliser davantage des jeux coopératifs en EPS et en motricité. 

Cycles 2 et 3 : Coopérer dans des situations de recherche dans les différents domaines. 

Cycles 1,2,3 : Développer le tutorat dans la classe. 

Cycles 1,2,3 : En APC, créer des situations de jeu coopératif et échanger entre élèves (mini-débat) pour faire évoluer des situations-problèmes.  

Cycles 1 et 2 : Mettre en place des rituels en fin de journée basés sur la coopération (jeu du bonjour ballon, jeu de mémorisation…)
· Ménage à l’école

La directrice précise que malgré les conseils réguliers de l’équipe et la bonne volonté de Mélanie le ménage réalisé n’est pas un ménage attendu dans une collectivité. L’équipe enseignante exprime ses inquiétudes sur la qualité du ménage de cet été. Le ménage de l’été est un ménage beaucoup plus complet que le ménage quotidien. 
Mr FLEURET répond que la Mairie souhaite mettre Mélanie en binôme pour le grand ménage estival. 

· Travaux
· Mr Le Maire fait un point sur les différents travaux concernant l’école statués et votés en Conseil Municipal : 
· Remplacement du lave-vaisselle et du fourneau ; 
· Remplacement de l’isolation, du faux plafond, de la toiture du bâtiment des classes de l’élémentaire ;  
· Mise en place d’un faux plafond dans la partie restauration de la cantine pour avoir une meilleure isolation phonique ; 
· Suite des peintures des murs extérieurs (classes et cantine) ; 
· Renouvellement du Tableau Interactif défectueux de la classe de CP CE1 ; 
· Modifications à réaliser pour respecter les normes concernant la sécurité attentat ; 
· Mise aux normes de l’école pour un accès handicapé (certaines portes ne sont pas aux normes) ; 
· Remplacement des portes et fenêtres de la classe de CE2 CM1 CM2, de la classe de CP CE1, de la salle des enseignants et de la cantine ; 
· Remplacement du sol de la classe de CP CE1. 
· La directrice rappelle les demandes de travaux du 2ème Conseil d’Ecole :
· Les murs sous les préaux s’effritent : Mr FLEURET répond que cela n’a pas été statué mais qu’une réflexion sera faite à ce sujet. 
· Les bancs de la cantine sont bancals : Mr FLEURET pensait qu’ils avaient été vérifiés. 
· Marie-Line souhaitait aussi que l’essuie main soit déplacé car il se trouve juste au-dessus d’un radiateur. Cela a été réalisé aussitôt après le 2ème Conseil d’école. 
· Le TBI de la classe de Cycle 2 : Le renouvellement a été décidé en Conseil Municipal. 
· Remplacement des tables de la bibliothèque : Mr FLEURET demande si cela est toujours nécessaire si les activités périscolaires sont arrêtées. Les enseignantes précisent que cela ne fait pas partie des priorités au niveau des travaux. 
· Demande de travaux : 
· Achat de coffre pour les jeux de cour. Mr FLEURET souhaite avoir les dimensions pour voir si ce coffre pourrait être confectionné en bois pour qu’il ait une durée de vie plus importante qu’un coffre en plastique. 
· Questions diverses 
· La directrice demande pourquoi n’y a-t-il toujours pas de signalétiques « ECOLE ». Elle précise que le manque de visibilité de l’école a été régulièrement discuté en Conseil d’école. Une ou plusieurs signalétiques permettrait une meilleure visibilité. Lors des Conseils d’école précédents, Mr Le Maire avait répondu que suite aux travaux du bourg des nouvelles signalétiques seraient mises en places (incluant celles de l’école). La directrice signale que plusieurs panneaux indicatifs ont été installés mais qu’aucun n’indique l’école.  
· La directrice demande les raisons de la mise en place des pierres sur la bascule. L’équipe enseignante précise que leur positionnement rend l’accès plus dangereux. 
· La directrice précise qu’un (ou une) nouvel(le) enseignant(e) prendra le poste de directeur à la rentrée prochaine. A ce jour, aucune personne ne s’est positionnée sur ce poste. Une deuxième phase de mouvement se déroulera au cours du mois de juin. Les résultats sont attendus pour le début du mois de juillet. 
· La directrice remercie la Mairie, les représentants de parents et les enseignantes pour le travail réalisé ensemble au cours de ses 7 années de direction. Elle précise que les relations ont toujours été cordiales et que malgré des désaccords la communication a toujours été présente. 

La directrice 

Mlle BLANCHARD Magali
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